



# Перемена

№39

Косыгинская средняя общеобразовательная школа №4

Сентябрь, 2012



**День знаний**

Дорога к знаниям – трудный путь,  
Полна затей и приключений.  
Но ты же, ученик, не забудь,  
Что ты не признанный, но гений!  
Тебе подвластно все кругом,  
Чуть – чуть труда, чуть- чуть терпенья –  
И все, что сможешь изучить,  
Вдруг превратится в достижения.  
Еще желаем волшебства  
В тетрадах, книгах и альбомах.  
Веселья, счастья, волшебства  
На вечеринках, в школе, дома!

## Примите поздравления!

Дорогие ребята, уважаемые родители, коллеги! Вот и лето прошло. Наступает новый 2012 -2013 учебный год. В нашей педагогической среде принято на пороге большого всенародного праздника – Дня знаний - подводить итоги прошедшего учебного года, а они у нашего коллектива в истекшем году значительны. У нас много побед в спорте, в различных конкурсах.

В форуме «Одаренные дети» у нас два первых места и Гран-при. Наши учащиеся заняли первое место в молодежном чемпионате по Основам наук в 4 классе, третье место - в 9 классе. Очень большим и значительным итогом является успешное прохождение аккредитации нашей школы. Но самый большой успех нас ожидал в конце августа, когда наша школа стала победителем приоритетного национального проекта «Образование» на республиканском уровне. За это школа получит премию Главы Республики Мордовия в сумме пятисот тысяч рублей.

Дорогие друзья! В преддверии нового учебного года я поздравляю Вас с Днем знаний. Хочу пожелать, чтобы в нашей школе царило добро, взаимопонимание, взаимовыручка и чтобы мы всем педагогическим, ученическим и родительским коллективом добились более высоких результатов по всем направлениям. В добрый путь! С праздником Вас!

Е.В.Фролова, директор школы





*В преддверии нового учебного года корреспонденты нашего школьного телевидения взяли интервью у Главы администрации Ковылкинского муниципального района Виктора Ивановича Ташикина.*

- Здравствуйте, Виктор Иванович. С этого учебного года в нашей школе начинает свою работу школьное телевидение. Мы просим ответить Вас на несколько вопросов.

- Виктор Иванович, наш город Ковылкино строится и развивается. Что сегодня делается для того, чтобы он считался городом молодых?

— Ковылкино всегда считался городом молодых. Первого августа мы отмечаем только 52-ю годовщину образования нашего города. Мы сами молодые! Ну, а обновление города проявляется сейчас в строительстве бассейна, ледового дворца, детского садика, домов для ветеранов. Ещё у нас появятся новый торговый центр и развлекательный комплекс. Старые здания, такие как Дом Культуры, реконструируются, приобретают новый, «молодой» вид. Совсем недавно произошло ещё одно изменение: на территории нашего города, преобразился городской парк. И многое, многое, многое ещё предстоит сде-

лать, чтобы Ковылкино окончательно приобрел статус «город молодых». Однако не забывайте, что всё это не только для молодых, но и, конечно, для наших бабушек и дедушек. В общем, красивый будет город, молодой!

- Какой Вы видите школу будущего?

— Школа будущего – это век новых программ, век новых движений вперёд, в плане того, что всё будет компьютеризироваться. Учебники, которые вы используете сейчас, скорее всего, выйдут из обихода, им на замену придут планшетные компьютеры. Уже сейчас в больших городах постепенно начинается процесс их использования школьниками. В скором времени это дойдёт и до нас. В моём понимании это и есть школа будущего.

- 1 Сентября - День знаний. Что бы Вы пожелали тем, кто впервые сядет за парту, и какие напутствия Вы дадите нашим выпускникам?

— Первый класс – это когда мама с папой ведут ребёнка в первый раз в школу, испытать это чувство должен каждый родитель, потому что этот момент – большое счастье. Ведь теперь они тоже будут учиться с вами, будут ждать, когда ребёнок окончит школу, когда он пройдёт ЕГЭ, поступит учиться дальше и вступит во взрослую жизнь.... А всё начиналось когда-то с 1 Сентября.

Первоклассникам хочу пожелать, чтобы они были здоровы, успешно учились, слушали преподавателей. А мои напутствия одиннадцатиклассникам заключаются в том, чтобы они уважали своих учителей, любили тех, кто берётся их воспитывать дальше, чтобы здоровье было крепким, а будет здоровье – будет всё. Ну и, естественно, больше спортом занимайтесь, любите своё дело, любое дело, за которое берётесь, доводите до конца, и всё будет хорошо!

- Спасибо за интервью!

Кислова Валерия, 9Б класс

## Программа «Наш потенциал» в действии

В нашей школе созданы все условия для развития способностей и талантов школьников. У ребят есть возможности проявить и развить свои природные качества через разнообразную образовательную деятельность. Успехи прошлого учебного года в научных конференциях, предметных олимпиадах, чемпионатах – это результат действия программы работы с одаренными детьми «Наш потенциал». Очень важно, что в начальной школе у нас появилась целая плеяда звезд.

Ученики 4А класса под руководством классного руководителя Филимоновой О.А. стали участниками Всероссийского дистанционного конкурса «В гостях у сказки». Первое место поделили Сафронова Дарья и Чекашкина Алёна, второе – у Пронина Владислава, третье место завоевали



Анасьева Ольга и Юдашкин Илья.

Самым большим успехом явилась золотая медаль и первое место по Российской Федерации ученицы 4А класса Сафроновой Дарьи во всероссийском молодежном филологическом чемпионате. Ученик 9А класса Королев Михаил стал бронзовым призером и завоевал 3 место по РФ во всероссийском молодежном математическом чемпионате. Кроме того, Миша стал победителем республиканского этапа международного математического конкурса-игры «Кенгуру».

Дорогие ребята! Наступает новый учебный год. Школьное научное сообщество учащихся «Созвездие» продолжит свою работу в этом году. Желаю вам новых побед в олимпиадах и конкурсах. Надеюсь, что многие из вас заинтересуются новыми исследованиями, проектами, представят свои работы на конкурсах и получат заслуженные награды.

Воронина И.Г., заместитель директора по научно-методической работе



## Юнармейский слет «Движение юных патриотов»



В июле на живописном берегу Мокши близ деревни Андреевна по давно установившейся традиции проходил республиканский юнармейский слет «Движения юных патриотов». Участниками так называемой летней зарницы стали 17 команд из районов республики. Ребята и девушки на протяжении 4 дней состязались по 10 видам программы военно-спортивной игры. Ковылкинский муниципальный район представили две команды. В младшей возрастной группе соревновались юнармейцы МБОУ «Ковылкинская СОШ№4», в старшей - учащиеся СОШ№3, представлявшие ДДТ.

На торжественных открытии и закрытии мероприятия присутствовали высокие гости. Каждый из них приехал не с пустыми руками, а с грамотами и памятными подарками. Среди тех, кто приветствовал конармейцев, министр образования РМ Н.В.Бычков, директор республиканской спортивной школы

А.А.Москалев, старейший участник подобных мероприятий, методист Министерства образования А.Б.Сюбаев, начальник ОСВОД РМ В.П.Евдокимов, глава администрации Ковылкинского муниципального района В.И.Ташкин, военком по Ковылкинскому району Е.М.Паничкин и многие другие.

Основная нагрузка при подготовке команды СОШ№4, ставшей в итоге второй, легла на преподавателей ОБЖ и физвоспитания М.Ф.Гуляйкина и Т.И.Силантьеву, организатора внеклассной работы Е.Н.Хохлову. Юнармейцы показали хорошие знания по истории, правилам дорожного движения, продемонстрировали ловкость и сноровку при прохождении туристической полосы. Вторые места у этой команды в строевой подготовке конкурсе, в спасательном многоборье. Надо отметить, что кроме командных призовых мест в активе у этих участников также много личных заслуг. Первое место по плаванию занял Дмитрий Чуваков, второе - у Евгения Трусова, в завершение пьедестала встал Владислав Терешкин. Среди девочек в этом виде программы отличилась Ирина Бобылева (3 место). Также Ирина стала лучшей в младшей группе по подаче конца Александрова - подвига спасательного многоборья и заняла 2 место по кроссовому бегу. Большого успеха добилась Ирина Аляпкина в гребле на лодке (3 место). Хороший личный результат у юнармейца Евгения Глазкова - 2 место в кроссовом беге.

Такое разнообразие навыков, приобретенных в ходе подготовки к соревнованиям, несомненно, пригодятся в жизни, ведь все они имеют реальную практическую направленность.

Никто из ребят и педагогов не остался не отмеченным, каждый получил заслуженную Грамоту от того или иного ведомства.

## Летний трудовой лагерь

«Не доволен – возражай, возражаешь – предлагай, предлагаешь – делай, берись за дело смело!» Под этим девизом прошла смена лагеря труда и отдыха «КРУТО» в школе №4. С 6 по 26 июня ученики 8Б класса вместе со своими учителями совмещали приятное с полезным: работали и в тот же момент весело проводили время, общаясь друг с другом. Как и в любом другом лагере, у нас было открытие и закрытие смены. Открытие прошло в виде небольшой концертной программы, а главное – мы выбрали командира отряда. Им стала Григорьева Альбина. Она была «правой рукой» директора нашего лагеря Честновой Светланы Николаевны, которая делала всё, чтобы наш коллектив стал дружнее и крепче.



Каждый день в нашем лагере был распisan по минутам. Завтрак, трудовой десант, обед, затем конкурсы или мероприятия на различную тематику, она зависела от того, чему посвящался день. Например, в День красоты в лагере проводился конкурс «МИСС И МИСТЕР ЛЕТО-2012», в День детства мы играли в детские игры: «Море волнуется раз...», «Прятки», «Жмурки», а в День тимуровцев проходила интересная игра под названием «Код Победы». И так каждый день был посвоему необычным и запоминающимся. Еще у нас был День лени, в этот день мы ездили в город Саранск. Там мы ходили в кинотеатр и новый парк аттракционов. Мы посмотрели фильм, вдоволь накатались в парке. Всем понравилась эта поездка!

Но не забывали мы и работать. Вместе с Шичкиной Людмилой Ивановной мы облагораживали территорию нашей школы: сажали, поливали, убирали... Это было не очень легко, но так как «КРУТО» – это команда ребят, умеющих трудиться и отдыхать, то мы быстро справлялись с поставленной нам задачей, и учителя оставались довольными нашей работой.

Еще у нас в лагере велся фотоотчёт. Каждый день мы делали несколько фотографий о жизни отряда и помещали их на плакат. К концу смены он был переполнен яркими снимками.

Вот так быстро пролетели три недели нашего лагеря. Последний день – закрытие смены. Каждому из нас вручили памятный диплом. Прошёл концерт. Стало очень грустно расставаться на два месяца со своими одноклассниками и учителями, ставшими родными за эти дни. За то, что мы так привязались друг к другу, за тепло, доброту и уют, созданные для нас, хочется сказать огромное спасибо Честновой Светлане Николаевне и Шичкиной Людмиле Ивановне, нашему повару Шиндяйкиной Светлане Николаевне, а также медсестре Паршиной Ольге Александровне.

Всем запомнился наш лагерь, лагерь ребят, умеющих трудиться и отдыхать!

Аляпкина Ирина, ученица 9Б класса



Электронная версия газеты размещена  
на школьном сайте  
[www.skol4.narod.ru](http://www.skol4.narod.ru)  
«Издательское дело»

Тираж: 50  
Главный редактор: Аляпкина Ирина

Руководители: Честнова С.Н.  
Кижяева Л.В.